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E í6llzetésí ér helyben és vidéken:
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A külföldi kölosÖD felvéte­
léig állandó helyettese lesz 

a pénzügyminiszternek.
Budapest, dec. 12. Kállai) Ti­

bor pénzügyminiszter lávozá- 
sáról különböző forrásból je­
lentek meg hírek, ivekkel a 
kombinációkkal kapcsolatban 
teljesen beavatott helyen a kö­
vetkező értesítést adták :

Kállay Tibor pénzügymi­
niszter a pénzügyi tárcát meg­
tartja. Tekintettel azonban arra 
hogy a magyar kölcsönnel kap­
csolatos tárgyalások során még 
ismételten részt vesz külföldi 
tanácskozásokon és a pénzügyi 
szanálás amúgy is teljes mér­
tékben leköti munkaerejét, 
ezért a kormány úgy határo­
zott. hogy hál lay Tibor pénzügy 
minisztert távolléte idején ál­
landóan Búd János helyette­
síti. Búd miniszter a pénzügy­
minisztérium politikai ügyeit 
intézi és a pénzügyminisztert 
a Házban képviseli, a pénzügy - 
minisztérium adminisztrációs 
ügyeit p dig Vértcssy Sándor 
államtitkár vezeti. Mihelyst a 
külföldi kölcsönt lebonyolítot­
ták, Kállay Tibor pénzügymi­
niszter ismét teljes munkaere­
jét a pénzügyminisztérium ve­
zetésének fogja szentelni.

Az Angol- Magyar Bank 
kilépett a Tóbéből.

Budapest, dec. 12. Kransz Si 
nion, az Angol-Magyar Bank 
alcímüké intézete nevében érte­
sítene a takarékpénztárak és 
bankok egyesületét, hogy kilép 
az egyesület kötelékéből. A ki­
lépést a legkülönbözöképen és 
legkülönbözőbb formában kom 
mentálják. Megbízható hir sze­
rint az Angol -Magyar Bank és 
az egyik vezető nagy intézet 
között bizonyos differenciák 
támadlak több kérdésben.

l'leissig Sándor, az Angol- 
Magyar Bank vezérigazgatója a 
kilépésre vonatkozólag ezeket 
mondotta :

- Azért léptünk ki az egye­
sület kötelékéből, hogy az üz­
leti akció szabadságunkat biz­
tosítsuk magunknak minden 
vonatkozásban.

Krecsányi Ignác haldoklil
Budapest, dec. 12. Krecsányi 

Ignác, a magyar színészet úttö­
rője a Verebély-klinikán halálos 
ágyán fekszik. Az orvosi tudo­
mány már nem segíthet. Napok 
óta mesterségesen táplálják a ha« 
dokiól és fájdalmait injekciókkal 
csillapítják. Minden percben vár­
ják halálát a legrégibb magyar 
szin igazgatónak.

Holnap nyolc órás üléseket tail a nemzetgyűlés.
Budapest, dec. 12. A nemzet­

gyűlés mai ülését 11 órakor nyi­
totta meg Szcitovszky Béla elnök.

A nemzetgyűlés elfogadta a 
nyolc órás ülésekre vonatkozó in 
ditványt s igy a legközelebbi ülés 
1(1 órától 2-ig és 4 órától 8-ig 
tart.

Napirend szerint folytatták a 
földbirtokreform novella tárgya 
lását.

Renczés János a szociálde­
mokratákkal s a nagybirtokosok­
kal polemizál. A reformot és a 
novellát is szükségesnek tartja, a 
javaslatot elfogadja.

Pallaviczini György őrgróf : 
Földbirtokos társai fogcsikorgat­
va bár, de megszavazzák a javas 
latot. A javaslatot hibásnak tart­
ja. Hiba az is, hogy a Dunántúl 
és a Tiszántúl viszonyai külön 
hozók, mégis egyformán kezeli a 
törvény ezeket. A novella sem kü­
szöböli ki a lassúságot. Kár voll 
a magántulajdon elvét áttörni. A 
javaslat nem őszinte. A javaslatot 
elfogadja.

Drózdy Győző : A reform vég-

lehajlása fontos e kérdésben. — 
Nem kételkedik a földművelés- 
ügyi miniszter jóindulatában, de 
a végrehajtási tervek nem jók.

A kivándorlást főként az egy­
házi birtokpolitika és a közigaz­
gatás okozta. Kifogásolja, hogy 
középbirtokokat lehet alakítani 
Követeli, hogy az országban végre 
legyen szabadság és jogrend.A napirendi indítvány el foga - 

j dása után áttértek az interpcllá ■ 
riókra.

Az interpellációk.
Nagy Ernő a l árpái közöli apó 

lók ügyében interpellál.
Meskó Zoltán a felesleges cik­

kek behozatala ellen szók
Lakó Imre a tanítók vasúti je­

gyének kérdését teszi szóvá.
Meskó Zoltán az elemi és kö­

zépiskolákban a tanításnak egy 
órával később való megkezdését 
kívánja.

Yass .József is helyesli ezt s jó­
nak látja.

Az ülés fél négy órakor ért 
véget.

■ .\rf

Millerand elnök tegnap fogadta 
Bethlen miniszterelnököt és társait

Baris, dec. 12. Belliién István 
gróf miniszteri Inök Párisim 
való megérkezése után nyom­
ban fogadta Korányi Frigyes 
báró párisi magyar követel, 
majd Kállay Tibor pénzügy­
miniszterrel. XYalkó Lajos ke­
reskedelemügyi miniszterrel és 
Schober Béla államtitkárral 
tanácskozóit.

A délután folyamán Bethlen 
István gróf miniszterelnök a 
magyar követség palotájába 
ment, ahol azonnal tanácsko­
zásra ült össze báró Korányi 
Frigyes követtel, majd pedig a 
tanácskozás befejeztével a 
szakreferenseket fogadta.

A követség palotájában már 
várta a magyar kormány fejét 
Millerand köztársasági elnök

Az egységes-párt értekezlete.
Budapest, dec. 12. Az egységes - 

párt ina este (> órakor, Mayer Já­
nos elnökletével pártértekezletet 
tartott.

Napirend előtt Pékár Gyula 
kérésére a pártérlekczlet ki 
mondta, hogy a külügyi bizottság 
tárgyalásai, tekintettel a sokszor 
kényes külpolitikai kérdésekre, 
zártak legyenek.

Platthv György előadta, hogy 
indokolt‘a parlamenti bizottságok 
újjáalakítása, ugv, hogy a szak 
bizottságba megfelelő szaktudás­

sal bíró képviselők kerüljenek.
A párt osztotta Platthy György 

véleményét.
Mayor János bejelentette, hogy 

a magyaróvár! kerületben a párt 
jelöltjét : Kühne Lórándot va 
lasztották meg.

Almássy László ügyvezető ai 
elnök jelentése után, Barabás 
Samu a protestáns alsópapság 
helyzetének javítására vonatkozó 
bizottsági határozatot terjesztette 
elő. amelyet a párt magáévá tett 
és elhatározta, nogy annak meg-

meyhivásu, ' amely délután 5 
órára szólt. Pár perccel 5 óra 
előtt gróf Bethlen István mi­
niszterelnök, továbbá Kállai] 
Tibor pénzügyminiszter, Wal­
k'd Lajos kereskedelemügyi 
miniszter és báró Korányi Fri­
gyes magyar követ autóba ül­
tek cs az Elvséc-palotába haj­
tattak, ahol a megérkezés után 
a köztársaság elnöke nyomban 
fogadta őket. A fogadás mind­
végig igen szívélyes lefolyású 
volt.

Beavatott francia körökben 
igen nagy jelentőséget tulajdo­
nítanak annak, hogy Millerand 
köztáursasági elnök Bethlen 
István gróf magyar miniszter­
elnököt mindjárt megérkezése 
napján kihallgatáson fogadta.

valósítása érdekében az illetékes 
minisztereket megkeresi.

Az indemnitási törvényjavas­
latot a pártértekezlet egyhangú 
lag elfogadta. _

Ezután Rakovszky Iván bel­
ügyminiszter a törvényhatósági 
bizottságok újjáalakítására vo­
natkozó három törvényjavaslat 
tervezetét ismertette.

Az értekezlet a törvényjavas)at 
tervezetei elfogadta.

A második törvényjavaslat ter­
vezetet a vármegyei törvényha­
tósági bizottságok ujjáalakitasára 
vonatkozik.

Még bemutatott a miniszter 
egy egy szakaszos törvényterve­
zetei, amely kimondja, hogy a 
vidéki törvényhatósági bizottsá­
gok mindaddig tovább működ­
nek. a inig az uj bizottság meg 
nem alakul.

A párlértekezlet a törvényja­
vaslatok benyújtásához hozzájá­
rul!.

folyik még o nyomozás 
alázár-káoéhizi gyilkosság ügyéi».

Budapest dec. 12. A Lázár kávé­
házinál verekedés ügyében a rend­
őri nyomozás nem szűnt meg Lobi 
és társa letartóztatásával. A nyomo­
zás során felmerült az a gyanú is, 
hogy szervezett csoport volt, mely 
a Dob-utcában a katonákat megtá­
madni. l ire vonatkozólag azonban 
a nyomozás semmi pozitív adatot 
nem állapított meg. Kihallgatások 
állandóan folynak. Az asztal társa­
ságból mintegy 10 embert előállítot­
tak, de őrizetbe nem vettek senkit. 
Az üggyel külön detektivesoport 
foglalkozik.

Budapest, dec. 12. Az Ulain-ügy- 
Ixii. mint értesülünk, Mészner Ti­
vadar dl', ügyész az elkészített vád­
iratot Strabe Gusztáv dr. főügyész­
nek. a budapesti ügyészség elnöké­
nek már bemutatta és ha a terve­
zel jóváhagyást nyer, akkor még 
ma lobi) példányban sokszorosítják 
és holnap már kézbesítik a gyanú­
st álltaknak és védőiknek. A védők 
ma kijelentették, hogy élnek kifo­
gással a vádirat ellen. Langer Jenő 
dr. kúriai hi ró, a büntető törvény­
szék elnöke, aki személyesen fogja 
vezetni a főtárgyalást, még kará­
csony után. de mindenesetre újév 
előtt" meg fogja tartani a tárgyalást.

Hagyat cukrot visznek ki küllőidre.
Budapest, dec. 12. A magyar 

cukorgyárak rendelkezésére álló 
cukorfeleslegeinek exportájásál a 
kormány engedélyezte. — Eddig 
1500 vagon kiszállítására kaptak 
a cukorgyárak engedélyt, a kor­
mány most újabb kontingenst sza 
hadi toll fel. Ezúttal 700 vagon 
cukor kiszállítására nyerték meg 
a kormány felhatalmazását. Kü­
lönösen India erős vevő most,
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Szülői értekezlet a ref. 
. leány középiskolában.

Tegnap délután 5 órakor válói 
értekezlet voll a ref. leányközép- 
ískolabíni. Az értekezlet tárgya a 
»»állásos nevelés es szülői ház", 
előadója az intézel kiváló vallásla- 
nara, Szele Miklós volt. Az intézet 
nagytermét zsúfolásig megtöltötte 
az előkelő közönség s mindvégig fi­
gyelemmel hallgatta a tartalmas 
előadást.

Legelőször is a szülői ház és a 
vallásos nevelés egymáshoz való vi 
szonyának megértéséhez a vallás­
ta ni tás fontosságáról s a többi tan­
tárgyakhoz való különleges helyze­
téről szólt az előadó. Hangsúlyozta, 
hogy a vallástanitás a vallásos ne­
velésnek Csak egyik, de nélkülöz­
hetetlen fontos része. Az egyes tan­
tárgyak természetükhöz képest az 
életnek egyes drága és örökkévaló 
darabjaival ajándékoznak meg ben­
nünket, de a vallástanitás az életet 
a maga isteni teljességében és 
örökkévalóságában adja át, mely 
Istentől a Jézus Krisztuson, az após 
tolokon és méltatlan, de hivatalos 
utódaikon, a vallástanitókon át a 
gyermekekre háramlik.

Ezután a vallástanitók hivatásá­
ról, a vallástanitás pedagógiai vo­
natkozásairól beszélt nagy szaksze­
rűséggel. A vallástanitónak nehéz a 
helyzete, mert neki az oktatás egész 
vonalán legfőképen fejlesztett logi­
kai érzék helyett az intuíciót kell 
erősíteni, a tudományos egyszerű­
sítésben vigyáznia kell a Ankolt 
lelki értékek szuggesztiv közlésére 
is egyszersmind. Számot kell vetnie 
azzal is, hogy a középiskolai okta­
tás fokozatain a benső lélektapasz- 
talásba s az igazi vallástanulmánvo 
zás útjaira még nagyon keveset vi­
het magával.

A vaílástanitó — mondotta — a 
gyermeki lélekben vallási ismeretek 
bői cs élettapasztalatokból egy or­
gonát épít s maga talán sohasem 
játszik rajta, de majd megszólal 
egyszer, ha Isten is ugv akarja, 
majd belecsap a Lélek, a pneüma a 
Creator Spiritus mennyei fuvallata.

Előadásának befejezéseképen ar­
ról szólt, hogy a vallástanitás min­
denkép a szülői hajlék munkájához 
csatlakozik. Ez legyen előkészítője, 
talaja a vaílástanitó munkájának, 
mert epéikül az életadás, teremtés 
és az élet szent légkörének megal­
kotását nélkülözi a gyermeki lélek. 
Ugyanily fontos kelléke a helyes 
családi életnek a gyermeki érdeklő­
dés helyes vezetése. Hangsúlyozta 
még a felekezeti iskolák fontosságát 
az államiakkal szemben, melyeknek 
elvitathatlan előnye, hogy egységes 
világnézetet adhatnak és ez ina ta­
lán a legfontosabb úgy az egyén, 
mint a társadalom s a nemzet szem­
pontjából is.

Az értékes, koncepciókban gaz­
dag előadáshoz hozzászólt dr. Ré­
vész Imre, a szülők példaadását 
hangsúlyozva és Dóczi Imre, a mély 
gondolata előadást értékelve.

Az előadás ugyancsak nagy há­
lást gyakorolt a jelenlevőkre s iga­
zolta azt a tényt, hogy az uj iskola 
csak a szülők és nevelők együttes 
működéséből sarjadhat ki.

A korona 0*03
Zürich, dec. 12. Berlin 0.000000001-1, 

Hollandia 219, Newyork 572 és fél. 
London 25.12, Párig 30.76. Milánó 
2*1.97 és fél, Prága 16.75, Budapest 
0.03, Belgrád 6.17 és fél, Bukarest 
292, Bécs 0.0080, Szófia 4.
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a karácsonyi occasio
megkezdődött.

Eladásra kerülnek: 
köpenyek, kosztümök, 
nőies leányka téli 
kabátok, ruhák, velúr 
k ab átok prémmel1 
szőrme boák, muff ok, 
lumperek, blúzok, aljak 
nagy választékban 

a legolcsóbban.

Nagy József miniszteri tanácsos 
lett újból az egyház főgondnoka.

Pr«*«-,h»tf»reket választott a református egyház.
Y. Nagy .János ny. hivatalnok, 
Szilágyi Ferenc vgyházii, Sarkadi 
Ferenc gazda, Patiiy József hiva­
talnok, Török Péter tanár, Mo­
gyorósi Gvőzö kereskedő, Szaha

A debreczeni református egyház 
ma délelőtt népes választói gyű­
lést tartott a Nagytemplomban. 

I A megelőző istentiszteleten dr. 
j Révész Imre lelkész imádkozott.
Ezután dr. Baltazár Dezső püs- 

j pök a választók gyűlését meg - 
j nyitotta.

Dr. Juhász-Nagv Sándor fő - 
I jegyző főgondnokká ajánlotta 

Nagy Józsefet, az egyház eddigi 
főgondnokát, kit a hívek egy­
hangúlag megválasztottak. Ez- 
iitán a preshylereket választották 
meg, szintén egyhangúlag, köz­
felkiáltással, miután szavazási 
senki sem kívánt.

l’resby terekké megválasztották 
a következőket: Horváth János, 
Böszörményi Kálmán iparos. Ko­
vács Mihály kereskedő, dr. Erdős 
Károly egyetemi tanár, Futó 
András püspöki titkár, Juhász 
Ignác ügyvéd. Kertész János föld 
birtokos, Vásáré József földbir­
tokos, Nagy Pál földbirtokos, dr. 
Bacsó Dezső ügyvéd, Molnár Já­
nos iparos, Dávid Mihály tani tó,

dós Ferenc gazda, Kádár István 
magánzó, Mcdgvcssy Gábor ipa 
ros, Mocsári László tanító, Cső 
bán József egvh. pénztárunk, dr. 
Oláh Miklós kúriai biró.

Tanári képviselők lettek : Sass 
Béla, Szeremlei Béla, dr. Eesedi 
István, dr. Papp Ferenc, Helles- 
heimer Ernő, dr. Boér Károly, 
Kovács János. Tanítói képvi­
selők lettek : Karsay János, Szé- 
ehenvi István, Kalmár Ignác, 
Szendi Imre, Barcza Barna, Széli 
István. Jenéi Mihály.

A választás teljes rendben 
megnyugvással folyt le.

A presbyterek jórészben 
giek. A régi presbyterck 
kimaradtak : dr. X'arga I 
Gyarmathy István, dr.
Aurél, Ménes Mihály, Burai Isi 
vá.n és meg nchánvan.

?,'p,*ak,iku. karácsonyi ajándéktárgy
gyermekek részére a Tomola-féle kőépitő- 

szekrények, törhetetlen gummi babák 
minden nagyságban

FRANKNÁL, Csapó-U. 11.

akármilyen kis 
összeget is

iözül

A Hor-obágyof 
tudományoson felkutatják

A Hortobágy tudomnyos fel- 
kutalását célul tűzte ki maga 
elé o Debreczeni Tisza István 
Tudományos 'társaság. Fel 
akarja kutatni a Hortobágy 
földjét, növény és állatvilágát, 
életviszonyait. A nyert eredmé­
nyeket fel akarja tudományo­
san dolgozni és a hazai és kül­
földi tudományos világ elé tár­
ni. Hogy törekvéseinek Debre­
czen s Hajduvármegye közön­
ségének támogatását megnyer­
je, u. m. adminisztrativ bizott­
ságot alakitolt, amely bizottság 
e hó 1 I -én tartotta alakuló ülé­
sé! a föispáni hivatalban :

‘gjelentek ezen az ölési n : 
Hadházi) Zsigmond dr. főispán, 
.'/ayo.s/. (jvörgy polgármester. 
Szomjas Gusztáv ny. főispán, 
nemzetgyűlési képviselő. Móri: 
Endre ny. polgármester, kollé­
giumi és egyházkerületi ügyész, 
Seszlina Jenő nagykereskedő, 
kormány tanácsos, Pokoli) Jó­
zsef. Tóth Lajos, /.dm/ Nán 
dór, Szontagh Félix, Verzál 
I- rigvés. Miliőkkel Hezsö egye­
temi tanárok.

Már az a meleg érdeklődés, 
mely a bizottság illése iránt 
megnyilvánult, a legnagyobb 
örömmel és bizodalommal töl 
tötle el a tudományos társaság 
vezcb'iségél, az illésnek a lefo­
lyása pedig ezt az örömet és 
bizodalmát csak fokozta. A vá • 
Vos és a vármegye főispánja, 
a város polgármestere lelkes 
szavakban Ígérték meg támo­
gatásukat. Szomjas Gusztáv ny. 
főispán, nemzetgyűlési képvi­
selő a Hortobágy állatvilágának 
gyűjtése tekintetében ajánlotta 
fel közreműködését, egyben 
egymillió koronái ajánlott fel 
a tudományos kutatás céljaira. 
Olyan eredmények ezek mind

járt az első lépésnél, me!vek a 
i legszebb reményekre jogosita- 
I nak és amelyeknek kiváló je­

lentőségűk van nemcsak a kon­
krét eél, ennek megvalósulta • 
tusa szempontjából, hanem kü- 

; lönös jelentősegük van mint 
szimptoniának, mint tünetnek, 
mutatják ugyanis, hogy a ma­
gyar Iáisadalom vezérlő egyé­
niségei mennyire méltányolják, 
támogatják, segítik a tudomá­
nyos törekvéseket. Bizonyára 
támogatni fogja Debreczen vá­
ros és Hajduvármegye közön­
sége is, mely lörvényható.sá 
gokhoz ugyanis a tudománxos 
társaság a bizottság határoza- 
lából kérelmet intéz az éven 
kén ti segítés iránt. És lámogat- 

: ni fogják bizonyára azok a I I- 
kes férfiak is, akiket a bizotl 
súg Debi eezenböl és a várme­
gye városaiból és községeiből 
az adminisztrativ tagjaiul fel 
fog kérni. Külön adminisztra­
tív bizottság alakul a napokban 
Nyíregyházán a Nyírség tudo­
mányos felkutatására, külön bi­
zottság a Sárrét felkutatására.

A Hortobágy tudományos 
Iclkulalását 5 évre tervezi a 
tudományos társaság. Az évi 
költség mintegy tiz millió ko­
rona. A munkának tudomá­
nyos és nemzeti szempontból 
kiváló jelentősége van, kiváló 
jelentősége van a magyar me 
zögaz.daság szempontjából is. 
mert bizonyos, hogy többi, r 
melés melytől pedig hazánk 
gazdasági lölemclkedésél joggal 
várjuk - csakis úgy lehetsé­
ges, ha a magyar földel ismer­
jük. Amint sajnos ma még nem 
ismerjük.

Aki teliát ezeket a törekvése 
kel .segili és támogatja, a ma 
gvar nemzet gazdasági megerő­
södését, talp ráállását is előse­
gíti. ami pedig viszont az ál 
lám egységének és nagyságának 
is előfeltétele.

a legelőnyösebb 
feltételek mellett

\ n
im
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Pannónia épület. Földszint balra
Értékpapírok 

vétele és 
eladása,
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HÍREK
Meglep» fordnlatot várnak az Erzsébetvárosi Kör1 

ellen elkövetett merénylet ügyében.

Tudja Isten,
a legöntudatosabb liberálisl is < 
kikezdi (assa.nkinl ez a ma- | 
kacs kurzus. Hulla caual lapi- | 
dem s én isten bizony, meg- j 
rögzült szabadelvű létemre Iw- 
oa-luirább kezdek beletörődni 
olyan szokásaidul, olyan dol­
gokba, amelyekért nyolc-liz 
esztendővel ezelőtt három hó- 
nupiy háboroglam volna. Ili 
van például az igazoltatások 
ügye. llát kérem Szerkesztő 
l’r, mit szólt volna kegyed, ha 
19111-ban valaki nem ható­
sági személy megállítja a . 
utcán és számunkén hitét, fa­
ját s egyéb titkait ? .S' mit csi­
nál ma? I gy-e, természetes­
nek lakd ja ? bel se háborodik 
már. A háború idejéül serdült 
gy rmekek évekig nem tudták 
mi a kifli. Sose látták, sose 
hallottak' róla. így van ez a 
kurzusi idők emberével is. A 
..személyes szabadság megsér­
tésé“ nevű deliklum nincs töb­
bé. Eláll hatják utadat, vallat­
hatnak. nyaggathatnak, borul­
hatnak és igy tovább 
..személyes szabadság megsér­
tése" nincs többé s ők nyugod­
tan kezdhetik holnap, ahol el­
hagyták ma. Ila egyszer a kur­
zusnál: már az emléke is mesz- 
sze lesz, úgy kell majd felfedez­
nünk néhány bemzsdásodolt 
paragrafust, mint háború után 
a kiflit és a zsemlyéi.

Budapest, dec. 12. Az Erzsébetvá­
rosi Kör elleni bombamerénylet 
nyomozása ügyében a legközelebbi 
napokban döntőfordulal készül. A 
bombamerényletek ügyében a rend­
őrség a legnagyobb diszkrécióval 
folylalia a nyomozást. Olyan adatok 
kerültek a rendőrség kezébe, ame­
lyek szerint a merénylők vidéken

tartózkodnak. A vidéki városokba
kiküldőt! detektívek tegnap érkez­
tek vissza és referáltak kutatásuk 
eredményéről. Mindössze csak any- 
nyit sikerült ez ügyben a rendőr­
ségtől megtudni, hogy a merénylet 
ügyében e hét végére igen érdekes 
és meglepő eredményre számíta­
nak.

LIPCSEI SZORMEHAZI!!
A LE60LCSÚBB SZŐRME BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS

ARANY BIKA ÉPÜLET, József klr. herceg-utcai oldalon.

köz- 
mclyet

Vallásos-estély a Kossuth-ulcai 
templomban. December 16-án <1. 
II. ő órakor. Programm : 1. Gyű 
lekezeli ének. 2. Bibliát olvas és 
imádkozik Baja Mihály lelkész.

Szólóének : Debrerzeni Kalo 
lanilónő. orgonán kiséri Szele 
Miklós valláslanár. t. Beszédei 
mond Kocsis János lemplomegye 
sídeti titkár, lelkész, 5. Énekel 
Be rév Barna, orgonán kiséri Szí 
geli Gyula. 6. Adventi ének. Sza 
holeska Mihály lói, szavalja IV- 
leskey Sándor szenior. 7. Köz­
ének. Belépti dij nincs. Önkéntes 
adományokul a karácsonyi »zr- 
gényakcióra fordítjuk.

I Jólizelöinkliez ! Tiszteletiéi 
felkérjük előfizetőinket, kik hát­
ralékban vannak, hogy előfizeté­
seiket feltétlenül beküldeni ke­
gyeskedjenek. Kiadóhivatal.

Az első karácsonyfák. Csillogó­
vá llogó karácsonyfák. apró kis 
zöldágak megjelentek a piacon. 
A légi időben hatalmas, méteies 
fenyők, pompás alakú fák ke­
rültek az in és szegénv szobács 
kajába, feldíszítve édes cukor 
kákkal, csillogó díszekkel ellátva: 
ölöm volt nézni. Ma csak esem -

K €» z t p n a: t
legelőnyösebb kamatozásra 

' elfogad és kihelyez 
Dr. BALÁZS JENŐ bankháza.

Piac-utca 89. szám.

El 1 felöltők,
NH! costümök, 
I1UI [ biousok,

íruhák'
lifll I plüseh- és 
■IV ■ I bársonykabátok 

leszállított árakban 
nagy választékban

Komlós Géza
Debreczen, Megyeház mellett.

vész. alig félméteres kis fáknak 
csúfolt cserjéket hoztak, mint uj 
ságol a piacra, melyekről meg 
látszott, hogy nem a Ix’-rr büszke 
oldalán, hanem a sivár homokon 
igyekezett nagyra nőni. Kicsiny­
ségével szemben azonban ctvg 
nagy az ára, meri 2000 koronán 
alul szóba sem állt az eladó a 
vevőkkel, akik bizony alig akad­
lak.

Tanácsülés pénteken. Dr. Magoss 
György polgármester körlevélben 
értesítette a tanács tagjait, hogy a 
csütörtöki tanácsülést közbejött aka­
dályok miatt pénteken a rendes idő 
ben tartják meg.

A közúti pótköltségvetés köz­
szemlén. Debrecen sz. kir- város 
közigazgatási bizottsága letárgyalta 
és megállapította az 1924. évi 
úti póíköltség előirányzatot, 
december 12-től december 26-ig be­
zárólag lő napi időtartamra a pol 
gármesteri hivatalban közszemlére 
helyeztek ki. Erről a polgármester 
a város közönségét azzal értesíti, 
hogy ezen közúti pótköllségelőirárív 
/alól a polgármesteri hivatalban 
megtekinthetik és az ellen a köz­
szemlére kitétel időtartama alatt 
hozzá Írásban beadandó felszólam­
lással élhetnek.

|)r. Mabuse a legnagyobb ka­
landor ! !

Vármegyei közgyűlés, llajdu var­
megye törvényhatósági bizottsága 
szombaton reggel 9 órai kezdettel 
tartja közgyűlését a vármegye dísz­
termében. A közgyűlés, mint hírlik 
igen viharos leszi melynek oka a 
(.siha-ügyben és a B) listások iigyé­

reink.
sárhid. (Panaszos levél.) Kap 

luk a következő sorokat : Mélyen 
tiszteli Szerkesztő ur! Debreczen 
város nagyon sok része még a mai 
napig sincs kikövezve. Áll ez az 
úgynevezett belvárosra. De szám 
tidan hely van olyan is. amely, 
bár ki van kövezve, de olyan 
vastag rétegben van rajta rára­
kódva a sár, hogy az ember ci­
pője heleragad és alig lehet ki­
húzni a ragacsból. Ilyen kedves 
kis helve a városnak a nagyállo­
más mellett levő nagyhal, mélyít 
bátran sárhidnak lehet nevezni. 
Mindkét feljáró tele sárral és po- 
csétával. Tessék felhívni Szer­
kesztő ur. a városi tanács figyel 
mél erre a tűrhetetlen állapotra, 
mely a homokkerti és a telepi la­
kosok közlekedését leszi szinte 
lehetetlenné. Tisztelettel : egy ho­
mokkerti lakos. .

Dr. Mabuse a legnagyobb ka­
landor ! 1

A házbén állomások beadása, l el 
hívja a kamara érdekeltsége figyel­
mét arra. hogy a házadó kivetésé­
be/ szükséges há/bérvallomást be 
kell sürgősen adni. a házadóról szó­
iéi törvénv értelmében f. évi novem­
ber hó :ii)-ig. Kz évben azonban a 
h á zbé r v a 1 lom ás i ivek a kellő időre 
nem készültek el. november 30-ig 
nem is voltak kaphatók s igy azo­
kat he sem lehetett adni. A vallo­
mást ivek most már elkészültek és 
azokat a kerületi ügyosztályoknál 
az előúUitsi dij ellenében mindenki 
beszerezheti. A városi adóhivatal 
erre vonatkozóan a következő hir­
detményt bocsátotta ki A városi 
adóhivatal felhívja az adózók Ti; 
gyeiméi a házadóról szóló 1922. évi 
N XII te. 11. 8-a s ennek végre 
hajtása tárgyában kiadott 1922. évi 
182000 számú utasítás 35. S-han fog-

ben
A

laltakra. Fenti rendelkezés alapján 
a ház tényleges birtokosa minden 
év november havában a ház nyers- 
bérjövedelméből. illetve bérbeadás 
hiányában a ház haszonér lékéről 
bevallást köteles adni. A fenti beje­
lentéshez szükséges házbér vallo­
más! ivek a városi adóhivatal egyes 
kerületi osztályainál szerezhetők be 
az előállítási költség megtérítése el­
lenében. A szabályszerűen kitöltött 
vallomás! ivek ugyanott adandók be 
nyolc nap leforgása alatt. A vallo­
más! ivek házanként nem lesznek 
kikézbesitve. Városi adóhivatal.

Diadalmas ököl—Garpentier a 
főszerepben holnap az Omni óban

E hó 10-én. hétfőn d. e. a Magos- 
utcán elveszett egy kél hónapos kis 
fekete komondorkutya. Ismertető- 
jele : mind a négy’ lábának vége, 
valamint a hasa fehér. Becsületes 
megtaláló Magos-u. 7. sz. alatt 
Markovils Bandinál illő jutalomban 
részesül.

I rónia és Vígszínházban: 
Szombat, vasárnap Az Apokalyp- 
sis világhírű 4 lovasa, Amerika 
légcsődásabh filmje.

Karácsonyi vásár az lparteslü- 
lel dísztermében. December 16-au , 
vasárnap d. e. 10 órakor igen kod 
ses és díszes keretekben fog meg 
nyílni az ipartestük1,! díszterme - 
hen az iparosok, az iparosasszo­
nyok és leányok lelkes gárdája- j 
nak nagy előkészületei után a 
karácsonyi vásár, mely rendkívül 
mozgalmasnak és szórakoztató 
nak Ígérkezik. A karácsonyi vá­
sár rendezése kizárólag a jóté­
konyságot kívánja szolgálni. A 
kiállított tárgyak remek tömege 
és ízlésessége, e mellett hihetet­
len olcsósága reményt nyújt ah- j 
hoz. hogy az iparostársadalom 
szívesen keresi majd fel látoga­
tásával a vásárt s vásárlásával a 
nemes eélt elősegíti.

Jön I Macistr mézeshetei. Jön ! 
Vadmacska Geraldine Farrar fő­
szereplésével.

Kifogott katonaszökevény. A 
debreczeni rendőrség detektív jel 
a napokban egy éjjeli razzia al­
kalmával elfogtak egy Bezes Gv., 
27 eves. katonaszökevényt, aki ki­
hallgatása alkalmával bevallotta, 
hogy a szegedi katonai törvény­
szék másfél évvel ezelőtt elítélte, 
elv a nváron megszökött börtöné­
ből. Vtlevél nélkül átment a cseh 
határon és a Felvidéken is több 
lopást követett el. Majd vissza jött 
Magyarországra, ahol egy sza- 
Itoicsmcgvci nagynénjénéi szállt 
meg, akii szintén meglopott és 
Dvhrvvzenhv jött. A rendőrségen 
kihallgatása után átadták a ki­
ll ágás i kirónak, aki 50 napi el- 

: zárásra ítélte s annak kitöltése 
után Szegedre kisérik és átadjak 
a katonai fogháznak.

Vrónia és Vígszínházban : 
Szombat, vasárnap Az Apokalyp- 
sis világhírű 4 lovasa, Amerika 
lcgcsodásabh filmje.

Figyelem! Hogy a drágaságot 
enyhítsem, egy kisebb méretű 
fényképes levelező-lapot hozok 
I(irgalomba, melynek reklámára 
újévig 15,000 korona 6 darabon 
I- óul. Burg műterem, Szent-Anna 
útra 5.

Ady-utaliné 
az Apollóban,

vasárnap délelőtt

fenoristája
vosi Színház primadonnája szom 
halon, vasárnap este, vasarnap 
délután Bika-kávéhauban hang 
versenyeznek. Belépődíj nine».

\mm lozsel-iiti
ni

5. szil alatt
uibólmegnyilt
HE8EDÜS
Áruház

karácsonyi

Hogy uj helyiségemet a t. 
vásárló közönség előtt minél 
előbb közismertté tegyem, 

a szokásos vásár
keretében

f. hó 24-ig tartó
mindenkit

kellemesen meglepő 
olcsó árusítást rendezek.

Kis árjegyzék kivonat:
Crepp de schinek mtr. 73 eier K-tól 
iaponák minden síin „ 47 eier K-tól

. . . . . . . . . . . . . .  15 ezer K-tól
27 ezer K-tól 
38 ezer K-tól 

7,908 K-tól 
7,900 K-tól

Csíkos aljszövetek 
Ferii ruha 
Flanellek

Kelengye vásznak ..
Hői harisnyák. . „ 3,600 K-lol

Paplanok, Máin cikkei, 
1 ás lérti szabó kelléke 

hasonló olcsó árakon!
Tükörgyártás, üvegcsiszolás

régi tükrök ujjáöntése Sipkovits 
Béla üvegmüipari vállalata 
Szív-utca 14—15. Telefon 3—56

rendez
a legjutányosabb árakban
Frank Ede
Remek választék kalap, 
fehérnemű, nyakkendő 
különlegességek, nyak­
sálak, bokavédők, kesz­
tyűk és egyéb nrldlvat 

cikkekben.
Simkovits Sándor rrriikertész

virágüzlete megnyílt Kossuth- 
utca 11. szám.

ízlelje meg I
flsorendii ó Tizilng bor
1400 korona.



1923 december 13.

A.dy-matiné.
A debreceni jogász ifjúság állal 

december 16-án délelölt 11 órai kéz 
déllel az Apolló mozgóban rende­
zendő Ady-matiné iránt városszerte 
rendkívül nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg.

A matiné programja a következő 
Megnyitó beszéd, tartja a jogász 
szakosztályi elnök. ,lékei Balogh 
György joghallgató Ady-verseket 
szaval. Ady-dalok, előadja Molnár 
Imre zenekadémiai tanár. Ady, az, 
ember, felolvasás, tartja Ady Lajos, 
ilalassy Mariska Ady-verseket sza­
val. Ady, a költő, felolvasás, tartja 
Oláh Gábor. Ady-dalok, előadja 
Voith Ilonka. Bolkó József Ady-köl- 
leményeket szaval s végül Molnár 
Imre énekszáma rekeszti be a mű­
sort. Az énekszámok kíséretét dr. 
Diezig Alajos látja el.

Jegyek még kaphatók az Apolló 
pénztáránál és a Méliusz könyvke­
reskedésben Helyárak : KKX). 2000 
és ;IOOO korona.

to sárga löfkaláte ember 
a iDrersenytérf gyilkos.

Budapest, dec. 12. A lóversenytéri 
gyermekgyilkosság ügyében a rend­
őrség fordulatot vár. Jelentkezeti 
egv Szőllősi Sándor nevű egyén, ki 
majdnem pontos szeméiyleirást inon 
dott egy sárgabőrkabátos fiatalem­
berről, akii a gyilkossággal gyanú­
sítanak. A fővárosból detektívek 
utaztak szét a vidékre, hogy a sárga 
kabátos egyén után kutassanak. 
Csapó József holttestét holnap bon 
colják fel.

Művész-esték 
a Korzó-kávéhúzban.

A Korzó-kávéház igazgatósa - 
gának sikerült e hét három nap 
iára elsőrendű fővárosi művésze­
kéi szerződtetni, akiknek szerep­
lésével műsoros estélyt fognak 
rendezni. A műsor keretében fel­
lep Kovács Andor, Budapestnek 
egyik legnépszerűbb konferen- 
ciérje, aki (jelenleg is a buda­
pesti Apolló-kabaré rendezője. — 
Saját szerzeményű aktuális kon- 
l'erátiszaival és tréfáival egész 
konferánsz versenyt fog rendezni 
é< parodizálja Nagy Endrét, 
Szász Zoltánt, Szőke Szakáit. Kó­
bor Tamást, Rózsahegyi Kál­
mán! és Ferenczy Károlyt. — A 
műsor egyik .kiemelkedő száma 
Balogh Bőske, a Király Színház 
tagja, mint előadómüvésznő az 
idei évad legszebb kupiéival fog­
ja szórakoztatni a közönséget s 
azonkívül két kis egyfclvonásos- 
ban is játszani fog. Régi isme 
rőse a debreczeni közönségnek 
Bánhidv József, a népszerű mű­
vész, aki jelenleg a budapesti 
Renaissance Színház tagja, - 
örömmel ragadta meg az alkai 
mat, hogy régi kedvenc közön­
ségének újra kedveskedjen iro­

dalmi Ínyencségekkel. Tréfás ko­
médiái és kvokiai meg fogják ka­
cagtatni a debreczeni közönsé­
get. A műsor keretében még lei­
lép két előadómüvésznő: a bu­
dapesti Cercle des Etrangerből 
Rozsnyai Lilli és Becker Módi. 
A műsort Vécsey Leó karmester 
kiséri. Három estén játszik a tár­
sulat : pénteken, szombaton és 
vasárnap. Előadások kezdete D 
órakor. — Belépti dij nincs.

EGYETÉRTÉS

Ruha
szükségleteit

nagyon olcsón
szerezheti be
IMÉkIi

Kossuth-utca 2.

JDebreczen város virilisei.
I Debreczen város igazoló vá­

lasztmánya november 28-án 
dr. Tcrvoy Tamás ügyvéd el- 

! nöklele alatl tartott ülésé­
ben összeállítóita az 1924. évre 
a legtöbb adói fizetők névjegy­
zékéi. A névjegyzékei közszem­
léié lellek ki. A névjegyzék 
szerint 98 rendes- és 20 pól­
ingja les/ a közgyűlésnek. A 
legtöbb adót fizető debreczeni 
polgár Steinfeld István, aki 
1-1.021,821 korona állami egye- 

: nes adói fizet s legkevesebb 
adóval szerepel Tikos István 
659,687 koronával. A póttagok 
közül legtöbbet Horváth Gá­
bor fizet, aki 654,817 koroná- 

i val, a legutolsó póttag pedig 
Nemei Gábor, aki 597.482 ko- 

I rónával szerepel.
A virilisek közül oklevéllel 

kérte adójának dupla számi- 
tását 2 ügyvédi, ö gazdasági ok­

levél, 8 tudori, 4 kamarai bel- 
tagság címén, 1 ügyészi, 2 gyógy 
szerészi oklevél, a póttagok 
közölt ügyvédi 1, mérnöki 1 és 
kamarai beltagság címén 1.

Foglalkozási ág szerint igy1 
oszlanak meg a virilisek : Föld- 
birtokos 64, nagybérlő ti. igaz­
gató 3, nagykereskedő 2, ügyvéd 
2, sertéskereskedő, vaskeres- 
kedü, bőrgyáros, füszerkeres- 
kedö, törvényszék tanácselnök, 
vendéglős, gyógyszerész, pol - 
gármcster, kir. ügyészségi el­
nök, temetkezési vállalkozó, ta­
nácsnok, szesznagykereskedő, 
terménykereskedő, mérnök 1 
1. A póttagok foglalkozás sze­
rint igy oszlanak meg: Föld- 
birtokos 15, igazgató 2, ügy­
véd, szesznagykereskedő, ke­
reskedő 1—1. A virilisek név­
sorában szerepel Ekly József 
is, aki a folvó évben kiesett.

V étele
Igénybevétele

Ízlel: Debreczen. 
ferencz ]úzsef-et 42.
Telefon 298.

ÉRTÉKPAPÍROK
KOSZTPÉNZEK

a legelőnyösebben

Eladása
Kihelyezése

tözsdeblzományi és 
áruforgalmi Irodája

fiók: nyíregyházán, 
üállay-ul 1. szám.

Telefon 42.

vgv 
hogy

Budapest. dec. 12. Az elő­
adások és kollokviumok a leg­
nagyobb rendben folynak az 
egyetemeken. Még csak 
hirdetmény sem árulja el, 
hétfőn milyen véres botrányok 
színhelyei voltak a tudomány 
csarnokai. Egyedül az emlékez­
tet még a botrányok napjára, 
bogy a központi egyetem kapu­
jában még őrséget állnak az 
egyelem altisztjei, az igazolta­
tás azonban ma már kiránlsem 
olyan szigorú, mini kedden. Ma 
már a zsidó diákok is megje­
lentek az előadásokon.

Az egyetem folyosóin teljes 
csend. Itt-olt kisebb diákcso­
portok. Cenzorokról, vizsga k- 
******
Hét hónapra Ítéltek egy 

Írót a könyvéért.
Budapest, dec. 1^. Fjhelvi 

ma ismét a vádlottak padján 
ült a „Szerelem forradalma“ e. 
l egénye miatt. A tárgyalás zárt 
ajtók mögött folyt le.

Nyílt tárgyaláson hirdette ki a 
törvényszék Ítéletét, amely sze­
rint bűnösnek mondottál, ki 
Vjhelvil szeméremsértés és is- 
tengvalázás vétségében, vala 
mini vallás elleni kihágásban és 
ezért hét hónapi fogházra és 
800 ezer korona pénzbüntetés­
re Ítélték. A törvényszék egy­
úttal elrendelte a regény el­
kobzását. Az Ítélet indokolása 
szrrint súlyosbító körülmény­
nek vették azl, hogy hasonló 
cselekményért már büntetve 
voll.

" fiiMln f iTnTi «bau

Hivatalos árak : 70 
szavidéki búza 105

KÖZ6AZDASÁ6

Változatlan árak a ter­
ménytőzsdén.

Budapest, dec, 12. A mai lei 
ménvtózsdén az irányzat (ár­
tott volt. Az árak nagyjából 
változatlanok. A forgalom na­
gyon csekély, a takarmánycik- 
kek nagyon keleseitek.

tísy darab P^ni
(Vtlet)

Áru
( Eladás)

Dőlldi . . 21300 K 12400 K
Angol f ni 03400 K 078 ti K
Hollandi /orlnl 8120 K 3560 K
Francia rank 1107 K 1226 K
Sa-i/il frank 87 Oi K 3920 K
Léoa . 148 K 169 K
Coth koron '. . 024 K 663 K
Itt..................... 114 K 127 h
Líra..................... 03 0 K 086 K
Dinár . 241 H 265 K
Némi 1 márk K 0 006 K
leng§el már a . 0‘40 K 060 KOittrák koror a . • '3010 H 0-3230 K
Napoljon ara i§ 74090 H K
Dán korona . 3790 K 4000 HNoroég koron 3190 K 3410 KSoéd korona . 660o H 6030 FSeif« /pun* . . 000 H 1046 K

Értesítés.
A tisztelt rendelő közönséget értesi- 
le is hogy angol és francia nőt 
szalonomat Plao-u. 38 alól december 
1-én újból a Piikpökl palotába he­
lyezem vissza. Hatvan-u. 1., II. udvar. 

Tisztelettel: Kováos és Tsa.

Teljes a rend és nyugalom az egyetemeken
ról, kompendiumokról beszél­
getnek és ha néha szóbakerül 
nek az egyetemen hétfőn le­
zajlóit események, valameny- 
nvien a legélesebben elitélik ez1 
a rendzavarás"! kísérletet.

A keddi nap folyamán a köz­
ponti egyetem összes altisztjeit 
kihallgattak a főkapitányságon 
a hétfői botrány ügyében. Az 
altisztek azonban alig tudtak 
valami útbaigazítást adni a 
rendőrség embereinek, mert 
akik látták ti verekedőket, 
egyöntetűen megái lapítják, 
hogy a véres botrány rendezői 
között a központi egyetem 
egyetlenegy hallgatója sem sze­
repeli.

kilós li- 
6, egyéb

105, 79 kilós liszavidéki 
fél 108 fél. egvéb 106 fél 
fél, rozs 79 80 fél, köles 

90, zab 81 82, tengeri ó 
82, u j 69— 70. repce 195 

. korpa 43— 43 fél, sörárpa 
84, takarmány árpa 72—

A deviza központ 
árfolyama i:

Ujj üzlet!
Szenzációs 
olcsó árak!

GARAI
es

TESTVÉRE
íé fiiulio érÉízában

még

napig tart az
olcsó

árusítás
és ezen napokon az összes 
őszi és téli áruinkat az idény 
előrehaladta miatt mélyen 
leszállított árban árusítjuk 

úgy, hogy hosszú

Béléit télikabát
már kapható 220,000 K-tÓl

Férfi öltöny
200,000 K-tól

Rövid télikabát
melegen bélelve

180,000 K-tól

Fiú hosszú
télikabát

110,000 K-tól

Magános jó tartó &

nadrág
111,000 K-tól

A cégre kérem 
nagyon 
vigyázni I

BIKA-
szállóépület

*
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,

i/j »H



V

i

mmhmhhmméMhmmmimhm Hi BHBHBE

192” (Irermhrr 13. /? r; YETÉRTÉS
Felhív«» a gn/daközönséghez. A 

varos a határában fekvő mindazon 
magánbirtokokon gyakorolható va­
dászati jogot, melyek a törvény sze­
rint önálló vadászterületet nem ké­
peznek, bérbeadás utján értékesíti. 
Ennélfogva felhívja a tanács mind­
azokat, akik szomszédos birtokai­
kat az 1883. XX. te. 2. §. 3. pontja 
alapján önálló vadászterületté egye 
sitették, hogy ezt a körülményt f. 
évi december hó 31-ig a városi ta­
nácshoz Írásban jelentsék be. A jel 
zetl törvényszakasz rendelkezései 
szerint az egy tagba„ legalább 50 
ka(. holdat kitevő földbirtokok tu­
lajdonosai összefüggésben levő 
földjeikre nézve a vadászati jog 
gyakorlására egyesülhetnek, a meny­
nyiben az egyesített területek a két 
száz kát. holdat megütik. A bejelen­
téshez hiteles helyszín rajz s a tulaj­
donjog igazolása szükséges. A be­
jelentés elmulasztása esetén az egye 
sités helyet nem foglalhat.

Lanyha
volt áss értéktőzsde.

Szűcs műhely Arabon
mindenféle zőrmcáruk át­
alakítását és javítását ju­
tányosán elkészít

ALYÍWIÜ&.PJ sasöcs
Debreczen, Mildós-utca 22.

Cégre tessék vigyázni !

Budapest, dec. 12. A mai tőzsde 
vontatott üzletmenet mellett indult. 
Az irányzat kezdetben tartott volt, 
későbbén az eladások hatása alatt 
majdnem az összes piacokon árle­
morzsolódások kezdődlek a tőzsde 
idő első felében és igy az eladók 
maradtak túlsúlyban. Az árnivó ha 
nyallása a nem jegyzett értékek 
piacáról indult ki. de érezhető volt 
majdnem az összes értékeknél, an­
nál is inkább, mert a bécsi telefon­
összekötetés még mindig nem állt 
helyre és a piac onnan biztatás 
nélkül maradt. Az árfolyamveszte­
ségek egy része zárlat felé megté­
rüli, azonban az irányzat végül 
lanyha maradt. Koszt pénz 3—4%.

Utuikuk : Bauxit . . . 520000
Ang.-magy.b. 83000 RoUmüller ' 0!=™
Hazai bank. 2U0U00 '°BmuIler . 20500
Agrarbank----- ...Magyar hitel 550000 KülOnUle »*■*• 1
Jelzálogbank 72000 Alt- 8áz • •--------
I t-szám. b. . 37000 715000
Olasz Hank 47000 Bárdi . . ____
Osztrák hitel 152000 BarAti >zesz 14000 
Anglobank . _ Bónl . . . 7300q
Busny. agrár 43000 Brassói . . 700000
Iparbank .   Chlnoin . . 61000
Földhltelbank2fi0000 Danlc» • • 100000
Hermes . . 66000 LÜ®na • • . 85000
Horvát-szlav.t 34000 Égisz . . . 41500
Ingatlant). 290000 ,Í.Z/A • • • 675000
Csrhbank . 21000 ?.extil • • — —
Forgalmi b. 38000 Gyapjumosó 68000 
Kér. hitel . 21000 Papíripar . . 45000
Magy.-német . 25000 jjészv sf,rL 198000 
Közp. Jeiz 14500 S/<,vAk°t6 . 56000
Városi bank 11000 •'P6,lium • • 164000 
Merkur . . 20000 Ternesi szesz. 95000
Nemzeti . . 46500 dunántúli . 53000
Kor. bank .1090000 "?é,r.le8 • • • „ —
Lloyd bank . 19000 ílplten • • • SoOOO
Wiener B. W 90000 P*6ra • • • 169000

Föv. ser. . 21000
Takarékpénztárak ■ Goldberger . 85000

5S:=S»“S

8»
P H* Kart°n . 04000. H. blső 37000 Keglevlch. . 18000

„. , ,, „ l6k : Király autó . 12500
Blsfi M.Bizt 5400000 Királyserfözfl 60000 
1- nelere . . 245000 Klein és Fia . 11500 
Magy.-francia — Klotild . . 85000
{*8 • • -170000 Főig. sert. . 365000
Nem. baleiet — Krausz szesz 62000 
Pannónia . 950000 Ugctszan. . 27000

Cukoripar . 2750000 
Malmok : Lámpa . . 200000

Back . . . 75000 Auer • 280000
Bors.-mlsk. . 95000 A!i!gy- *ffnder 87000 
Konkordlal . 68000 »Remélő. . 215000 
Békéscsabai. 42000 Eamut • • 200000
Első bpesti . 17ÍOOO B“88yanta 136000 
Gizella . . 46000 paláiul. . . 25000
Hungária . 85000 „HSUti íorB • 200000
Királymalom_____ Marosv. neír. 1 10000
Viktória . . 17.1000 *Iezö8“zd. 505000
Transzdanub. 116000 "9ze6n • • 32000 
Tőrök,zentm. 21U00 ^n’nónía sfl'r 1SS00 

««-yiké. ,“-r- ; ««|0

lb.nc.lk,' ' ,nÜISí19 Szegedi kender330000 
Bor.nít! " ' Boy«1 szálló 80000

Schwartzer 30000 sztlőrlnczl . 103000 Szikra . . . 63000
Cement . . 190000 Stummer . . 125000
Lszakmngyar — — Telefnn . . 132000 
Szászvári . . 315000 Temesv. sert. — —
tiivz " ' ' 740000 Tokaji bor . 38000
! , ■ • 51000 Török . . . 20500

Köb. tégla . 200000 Turul ... __
rasche . . 300000 Unió szinti. 16000 

*.Vl? í ' •-27UOOOO Vm. mezóg. . 9500
• • >44000 Vasm. vili. . 35000AIL kőszén . 235000 Villányi . . 55000

Nnaíhót ' ; 115000 Zagyvapállalv. 48000 
Nagybátonyl 205000 Mezőhegy.cuk.306000 
niiaz ' • 260000 Vulkán . . 195000
i n San yi , . 760000 Valider . . 20000
Laaudoir . . — Délcukor . . 432000

...__ ... Dorogi . . . 21500
K any vaj uralták 1 Zinner . . . 8800

Athenaeum . 214000 Kissling . 21000
Franklin . __ Just izzó . . 8300
Globus . . . 57000
Pallas . . . |5ouO Faipari vállalatuk 1 
Bévai . . . 180000 Alt. (a . . . 10500
BlKler , . 88000 Merkur fa . —
Kunossy . . _ Cserző ...---------
stetaneum . 9150 Dunaharasztl 9000
M. F. T. R. . _ Egy. ta . . 24000
„ . , Fournier . . 18500
vasművek, gépgyárak: Guttmann . 645000 
Rima . . , 93000 Hazai fa . . 155000 i
Kóburg . , ”48000 Honi fa . . 10000 |
Csáky . . 23500 Körösbányai 710000 i
Gazd. gépgy. 110000 Lignum 'író,1100000 | 
Fegyv.-gy. .1260000 Magy.-urn. la 20U00 | 
Franki . . . 100000 Magy. erdő . 11000
Ganz D. . 4450000 Magyar Lloyd 9600 i
Ganz vili. . 1925000 Malomsoky . 12000 í
U| Ganz vili. __ Nemz. ta . 200000
Gép és vasul 1ÍOOUO Gichtig . . . 11700 | 
Győrffy-W. 140000 Neuachl.-l.. . —
Hoffhrr . , 190000 Di Ufa . . 510000 I
Kaszab . . 43000 Rézbányái .--------- I
KOhnc . , 152000 Szlavónia . 72000 1
Láng . . . 126000 Dűlőn desjü. 1850000
Ltpták . . 19000 Viktória b, . 11000
Mág .... 46000 Zabolni 
Magy acél . 203000 
Magyar-belga 135000 
Motor . . 45000
OlomArugyár 25000 
Vegyipar . . 35000
Waggon . . 75000 Közúti . . 32000
Hoessemann . 45000 Városi . . . 31000
Schlick . . . 90000 Déli vasul . 95000
Schuller . . 32000 Allamvaaut . 390000 
Tmidlntf-Dltr. 100000 Nova . . . 122000 
Wörncr . 21000 Adrin . . . 445000
Re* Lloyd . — Atlantira . . 16000
Interreilm . 31000 Levante . . 795000
Lukács . . 11000 Húr .... 20000
Uulo . . . 38110 Miskolcit . . 31000

12000

Elsőrendű, házias, kitűnő Al­
bert Belvárosi Éttermének kony­
hája, az árak igen szolidak. elő­
zékeny kiszolgálás ! Vidékiek ta­
lálkozó helye. Minden este az or­
szágos hírnevű Jambó tambura- 
zenekur hangversenyez.

Dr. BÁLÁZSJENŐ
BANKHÁZA 
Piac 89., a Royal- 

kávéházzai szemben 
Telefon 143 szám.

Tőzsdeimegbiz sok
értékpap írókra. Kölcsönök. 

Tőkeelhelyezés.

Uránia és Vígszínházban: 
Szombat, vasárnap Az Apokalyp- 
sis világhírű 4 lovasa, Amerika 
lcgcsodásabb filmje.

Menyasszonyok figyel­
mébe ! Mielőtt háló és ebédlő 
bútoraikat beszereznék, te­
kintsék meg Bálint Sándor 
butorralitarat. Kossuth u. 5 
az átjáró alatt.

Uarpcntier, a világhírű box baj 
nők pénteken az Omniában.

Bár-mester megérkezett a 
Korzó nagykávéházba. Kitűnő 
amerikai italok. Rácz Jancsi Ki 
tagú zcncikaráva! esténként mu­
zsikál.

Legszebb karácsonyi ajándék 
ogy Kozmann fénykép. Műte­
rem és öltöző állandóan kelle­
mesen temparálva.

Ne felejtse el, hogy ajándék­
nak alkalmas tárgyait legolcsób 
ban Csáthy Ferenc rt. könyv- 
kereskedésében szerezheti be, 
hol levélpapírok, képes és me­
séskönyvek, ifjúsági iratok, ka­
rácsonyfadíszek óriási válasz­
tékban kaphatók.

lalapok
28 ezertől dús választékban

Werner SiSundoe-rtáS
Piac 7P.

Róna fényképészeti szalon, 
Piac-utca 58. 1. emelet, II. lép­
cső. Felvételek reggel 8 órától 
délután fél 1 óráig borús időben 
is Felvételeket kérném 24 órá­
val előbb bejelenteni. Telefon 
12—11.

Kell runes szórakoztató hely a 
Royal nagy kávéház. Beiter Gé­
za szinfoníkus zenekarával min 
den este fél 9 órakor játszik.

----------- . . 25000
Zcntal . . , 165000 
Kronberger . 1ÖOOO 
lilék bútor . —

Közlekedési filial, j

J" ■ ■ :•
v • ■ •;

•
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I isztviselő-cstlien megy ma 
Shakespeare leghatalmasabb a! 
kutasa : Lear király, Vörösmarty 
Én dilásaban.

Uj diszlelekkel újítja fel a szili 
ház a poélikus, hervadhatatlan 
I .any vásár operettéi.

\\ aldbauer Kerpety vonósné­
gyes kedden szenzációs műsorral 
hangversenyeznek.

Szerdán és csütörtökön más- 
mas műsorral vendégszerepel az 
orosz cári balett, mely 24 tagból 
áll.

Hirdetmény.

Lángoló szenvedélyek, az első 
színes film ma utoljára az Om­
niában.

Diadalmas ököl, delekliv tör­
ténél 7 lel vonásban a főszerep­
ben Carpentier, a világhírű box- 
bajnok holnap az Omniában.

Apolló és Vígszínházban : Pa­
ris gró Illője befejező része Anya 
es leánya, Mia May főszereplésé­
vel ma utoljára. Kisérő egy ame­
rikai burles-zk.

álljanak össze többen, vegyék meg 
közösbe s aztán osszák szét egymás 
között, ki hány holdat akar holöle
ezt a 92 holdas birtoket, melyet 
most hirtelen közbejött családi 
okok miatt nevetséges potom 

árért, az egészet
66 millió K-érí megkaphatják
A birtok részben sárga, részben barna 
homok. Nem szikes, nem vizáilásos. 
Pestmegyében, Orgovány község alatt 
fekszik. Közel Pesthez és Kecskemét­

hez is. Épület nincs rajta.
Vasúti állomása : Izsák. 

Orgovány és Izsák határa ma már 
pgy betelepített város képét mu alja. 
Kisebb-nagyobb tagot munkálnak olt 
az emberek. Oda építkeznek, ott lak­
nak állandóan, télen-nváron- Vannak 
tanyai iskolák, Epén a birtok mellett 
is iskola van ! Tehát nőm egy el­
hagyott, lakatlan pusztaság, hanem 
dolgos, munkás, 1 ktetö élet folyik 
a sűrűn egymás mellett levő tanyá­
kon, kellemessé, szórakoztatóvá téve 
az ott tartózkodást. Az órgoványiak 
és Izsákiak dolgos, jó népen, csak 

a zsidókat nem szívelik.
A birtok részletes leírása teljesen 
díjtalanul kapható a család kizáró­
lagos megbízottjánál, az eladás felett 
rendelkező Nagy Lajos Országos 

Ingatlanforgalmi Vállalatnál. 
Debreczen, Veros-uíoa 9. sz. alatt, j
wwwrrmrrrswB

A Fül ura R.-T. Ferenc Jó- 
zsef-uton levő Lstván-malom- 
lipz vezető s a Debreczeni Helyi 
Vasat tulajdonát képező mel­
lék vonalból kiágazólag a Fe­
renc József-utat átmetszve, a 
tulajdonát képező telepre az ál­
lnia feladott termények elszál­
lítására gőzüzemű szabványos 
nyomtávú iparvasutat kíván 
építeni. 1 ’.zen iparvasul közigaz­
gatási bejárása a in. kir. ke­
reskedelemügyi miniszter ur f. 
évi december hó 18-án, d. *e. 
9 óráját s helyéül a városháza 
tanácstermét tűzte ki.

Erről az érdekeltek, szomszé­
dok stb. azzal értesittelnek, 
hogy a jelzett tárgyaláson meg­
jelenhetnek, ott észrevételeiket, 
kifogasaikal előadhatják.

Debreczen, 1923 dec. 10.
A Város/ Tanács.

HailBHIB8HIB»»BBBHB

5,950
19,800

9,600

elkezdődött
a nagy Karácsonyi ajándék vásár 
a BRÜLL EFiNŐ divatházába 

Piao-utoa 29. szám
1 drb Női trikó reform­

bugyi ................................K 12,000
1 drb Kézi ajouros női ing K 16,500 
1 méter prima sárga vászon

80 cm. széles.................... K
1 drb Francia alsó nadrág K 
1 méter gyönyörű cérna

zefir.................................... K
1 drb férfi ing 2 külön

gallérral............................K 27,500
1 méter Cosmanosi atlasz

barket................................K 11,000
1 drb Csukott siffon bugyogó K 15,500 
1 méter Damaszt gradli 

ágyneműre ....
1 drb Női hímzett

im-llény........................
I drb Damaszt törülköző 

fehér és színes ....
1 meter Cosmamori karton 

világos és sötét ....
1 meier Duplaszéles szövet 

minden színben ....
1 par Női flór harisnya .
1 méter Csikós divat­

szoknya szövet . . . . K 24,000
1 méter 90 cm. széles 

Madepolan siffon . . . K
1 méter Douplé kabát­

kelme ................................ K
1 drb Vászon férfi zseb­

kendő ................................ K
1 méter Egy szélességű

lepedő vászon.............. K
1 méter 140 cm. széles 

paplan klott színekben . K 22,000
Minden raktáron leva árut meglepő 
olcsó árakon. Nagy mciradék 

vásár.
Cégre tessék figyelni.

ífs“Í''Kri”B BfiilKBBBBIBI

K 10,400 

K 5,900 

K 10,500 

K 7,980

K 18,200 
K 9,800

8,300

59,000

2,500

16,000

SS S3 glacé, svéd, nappa és szarvas- 
bőrből, valamint szövött 
keztyük a legújabb divat 
szerint óriási választékban

Schön Sándornál keztyü, kötszer és 
orvosi milszertár

Piacz-utcza 14. szám. Telefon 11—55.
.. S.3-S- »-ü-a-i!_a-iL-a ............................ ... ....................... ... .......................a.......................

Karácsonyi könyvvásár!!

könyv és papirkereskedés. Lavélpanir különlegességek !

Syönyarii kiviteli! bür-, csőn- és vésze líltfí!
ZSOLTÁROK.

Ifjúsági iratok, resés képeskönyvek és
tái s*s-si2»s áté k o k.

Szépirodalmi müvek. Zenemüvek. 
Orvosi, jogs és gazdasági szakkönyvek. 

Síépes levelezőlapok.
* ■ * *J w» «rí t i r~.> I iriy. 11 i rrt ma ■••nri iinum m

■'íhk>
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ALPOLMMULOn

: s a Áruház
december 25>ig

onyi
rendez

leszállított árak mellett!!
Fekete posztó kabát................................. 250,000 K-tól
Seines velour kabát................................. 350,000 Sí-ló!
Színes velour kabát prémes . . 500,000 K-tól
Bársony kabát bosszú.............................000,000 K-tói
Plüsch kabát karikül hosszú . . «00,000 K-tól
Szőrme sport kabát................................. 650,000 K-lól
Szőrme kabát hosszú........................... 900,000 Sí-tói

Ruhák, kalapok, boák remek választékban.

Rózsa Aruház, ÖSlMfl, Ili PÉÍ3.
Meg­

kezdődött it 
szokásos Karácsonyi 

Occasio, képes lapok, 
levélpapírok, képes mesés 
könyvek, em lékkönyxek, 

zsoltárok a legizlésesehh 
kivitelben, alkalmi 

karácsonyi áron 
szerezheti be 

a BOCSKAI könyv- 
s Írószer ke­

reskedés
Oebreczen, Haivan-u. 15. sz. üzleteben
Az „Egyetértés" részére elő­

fizetést elfogad a kiadóhivatal.

SZÁRAZ TŰZIFA
hasábosán vagy aprítva házhoz szállítva 
valamint vaggon tételekben legelőnyöseb­

ben beszerezhető

BÉKÉSI ÉS LÖW
fakereskedöknél. Homokkert Bánffy-u 4 
Hungária malom mellett. TELEFON: 945.

A 25 év óta fennálló NAGY 
LAJOS Országos Ingatlan- 
forgalmi Vállalat munkameg­
osztás és üzletágak klterjesz- 

tése céljából

társulna
tőkeerős egyénnel, vagy egyénekkel, 
nemre és vallásra yaló tekintet nélkül.

Alapítani kíván — tőkeerős társ 
bevonásával egy

hatalmas bankházat, tőzsde- 
bízomár.yt, mezőgazdasági, Ipari és 

kereskedelmi export-import 
vállalatot stb.

korrekt szakerők alkalmazásával. 
Az ajánlkozóktól egyik elengedhetet­
len feltétel az, hogy a város köz­
pontján legalább is két szobás iroda 

helyiség felett rendelkezzen.
Értekezhetni lehet a .NAGY LAJOS 
Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat“ 
debreczeni bejegyzett cég tulajdo­
nosával, személyesen, bármelyik na­
pon délelőtt 9—12-ig a Veres-utca 9. 

szám alatti irodahelyiségben.

NYÍLT

részvényiársesáy

Piac-u. 49. sz. alatt 

Raktáron tart férfi és női
posztókülönlegességeket.

Szolid árak i

Iapróhírpetéseki

Karácsonyi 
szükségleteit 
legolcsóbban 
csakis úgy 
szerzi be 

ha naponta 
megfigyeli az 
€6y€£€R£€S 

hirdetéseit.

Ajánlat
Majjáuos asszony 

vagy leány lakást kap 
hal fűtéssé), világítás­
sal. Hadházi-utca 5. sz. I

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat. zá- ‘ 
logcédulát és hamis fo-, 
gakat vesz legmagasabb | 
napi áron Steiner Mi-1 
hály, Hatvan-utca 2. sz. : 
I. emelet. 227 1

Portlnudeement
mozaiklap és mindenféle 
betonáru legolcsóbban 
kapható a Debreczeni 
Műkőgyár R.-t.-nál. 
Fürdő-utca 2. Telefon I 
10 — 93. 1000 I

Tűzifa
két éves bükk busább, 
elsőrendű minőség, va­
gon tételben, ölenként 
és mázsánként a leg­
olcsóbban beszerezhető 
az Erdélyi Tüzifaheho- 
zatali It,-lilái, Kossulli- 
utca 26. Telefon 10-93 

1000

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet iegnnegwiolife 
*r*ri veszek. Művé- 
««oknak bemnél ha­
lét becserélek. \n - 
gvob tételt elszállítok
STEIFE rí,
Hőt vöm-utca í íU. «X.

Te»lesfon tií-Q©.

KATAI IMRE
ékszerkereskedő

l'iae-aieu 19,, 11. ein.

Aranyat,
ezüstöt,

yalauibil bármilyen 
ékszert a Icgmiiga- 
soldi áron vásárol. 
Ékszereket vesz, el­

ad, becserél. 
Telefonhívásra 
házhoz megy. 

karácsonyi és újévi 
ajándékok 

nagy választéka.

Villamos gépeket és 
műszereket gyárt

javít és berendez a
legkomplikáltabb

kivitelben.
FÖLDVÁRÉ
Debreczeni I. E ektro- 

technikai gyár 
SZÉCHENYI-UTCA t.5. SZ.

Telefon 168. 
Összes elektrotechnikái 

cikkek raktára.

iiíUTffY
JL3EJE SZ 3L 3E
Kereslet

Werl heim-kasszát
1, 2 vagy 3 számút 
magas áron átveszünk 
Telefon 13-43. Pyrainis 
r.-t. 289

Szőnyeg) csomózó
leányok felvétetnek 
esetleg ebéddel. Mar- 

I linsné, Homokkert,
! Hid-utca 16. _ _290

Elveszett
ebó 10-én, hétfőn d. e. 

la Magos-utcán egy két 
hónapos kis, fekete ko­
mondor kutya. Ismer­
telőjele: mind a négy 
lábának vége, valamint 
a hasa fehér. Becsüle­
tes megtaláló Magos-u. 
7. alatt Markovicsnál 
illő Jutalomban részesül.

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának telefonszá- 
ina: 4.

TÁV IH. ÁT.
KORZÓ KÁVÉHÁZ DEBRECZEN.

Kovács Andor az Apolló Cabaré konferan­
sziéje, Balogh Böske szubrette a Király 
színházból, Bánhidy József a Renaisance 
színháztól, Becker Módi és Rozsnyai Lili 
a Cercle des Etrangerből és Vécsey kar­
mesterrel jövünk péntek—szombat és 
vasárnap a Korzó Kávéházba. —• Kacagás 
biztosítva. Márkus direktor.

■■ ■

Megvehetik 
látatlanba is, 
nem fognak 

ráfizetni I 
Roppant olcsó 

igazi
alkalmi vételi

Pénzesemberek!
Semmi mást 

csak ingatlant, 
szellőt vegyenek 

mert az ingatlan 
igazi biztos töke.

Itt volna most 
két szöllö 

meglepően 
potom árért I 

Nézzék meg őket 
rögtön, amíg nem 

késő!
lligyjék meg nekem, hogy egyiket sem azért adja el a tulajdonos, hogy azt a 
pénzt, annt érte kap, a ládafiába tegye ! Nem ! Hanem mert hirtelen közbe 
jött okok kényszerítik őket arra, hogy ingatlanuktól meg ily nevetséges potom 
árért is megváljanak. Az egyik szöllö Itt van a Homokkertben, a Bábaképezde 
közvetlen közelében. Bnjdosó-utoa 25. szám alatt. Van rajta épület Is, egy 
szerény két szobás lakás, mellékhelyiségekkel, melyben most csak a vincellér 
lakik, de a vevő azonnal átveheti és elfoglalhatja az egészet. Majdnem egy hold 
kitűnő erőben levő termő szöllö, melynek olyan bora van, hogy vetekedik a 
___________ hegyi borokkal Ennek az ára ma 20 millió korona I
A másik szöllö a Bodán van I Ennek tulajdonosa Szilágyi János ur, lakik
h„ö.rrj,c*imn: «• szám alatt. A Péter Márton-fele hírnevesod* «61ö,r ,Ig? • smerlb a Bodán. Most megkaphatják 5 millió koronáért.

' J; (‘lsr' áülőbon- i’.gyik szomszédja Nagy Imre ur, hátsó szom­
szédja Gaesó Mátyás ur. Bármelyik budai csősz megmutatja az érdeklődőknek,
_________ .__________ hogy melyik az.
Sf eevedid iSb* uW ,0S 0rM4f08 Ingatlanforgalmi Vállalat rendel- 
kezik, egyedül csak ott köthető meg a vetül, ott teendő le a vételi foglaló is.

Iroda ; Veres-utca 9. szám alatt.

Debreczcn város ós a Tiszántúli ref. egyházkor, könyvnyomda-vállalata.


